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Une journée pour tout dire !
Le 22 mars 2011
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Communiqué commun
Appel à l’action

	AAppel à l’action

   Le 22 mars 2011
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Les fédérations CGT Santé Action sociale et CFDT Santé-Sociaux appellent le 22 mars 2011 les professionnels de la santé, du médico-social et du social public/privé à se mobiliser pour s’exprimer sur leur travail, dans le cadre d’une journée nationale d’action et d’initiatives locales sur l’Emploi, les Conditions de travail, la Pénibilité et la Reconnaissance professionnelle.
Le contexte de dégradation et de tension des conditions de vie au travail vécues par les salariés et les agents nécessite que les professionnels se mobilisent et prennent la parole.

Des discussions sérieuses s’imposent sur les conditions de travail et l’emploi, la CFDT Santé-Sociaux et la CGT Santé Action sociale demandent des négociations avec les pouvoirs publics et les employeurs.

Localement, les représentants syndicaux vous donneront l’opportunité et les moyens de manifester votre mécontentement (banderoles, tracts, slogans, etc..), 
face à une dégradation désastreuse de nos  conditions de travail au CHCP liée à une pénurie structurelle et organisée de personnel.
La qualité de l’offre de soins et de prise en charge globale de nos usagers ne peuvent se faire sans les moyens adéquats.
MOBILISONS NOUS !!!!
