
PATIENT EN INSECURITE

Dans la période particulièrement difficile que traverse l’ensemble du monde du travail, la CGT est plus que jamais porteuse des attentes et des exigences des salariés. Les années qui viennent de s’écouler ont été particulièrement dures pour les salariés  de la Fonction Publique Hospitalière. Ils ont eu à subir des reculs sans précédent sur leurs droits, leurs acquis, leur statut : gel des salaires, précarisation de l’emploi, réduction des effectifs, externalisation des services, explosion des heures supplémentaires, réorganisation des cycles de travail et généralisation des 12h, non reconnaissance des qualifications, non reconnaissance voire suppression de la reconnaissance de la pénibilité, dégradation sans précédent des conditions de travail.

François Hollande avant les élections refusait que l’hôpital public soit considéré comme une entreprise et entendait  réformer la tarification. 

Alors Monsieur le Président : ce ne sont pas des paroles que les hospitaliers attendent, mais des actes !!  

Notre mission principale est de soigner les patients. Donnez-nous les moyens financiers et humains afin que notre système de santé  préserve l’égalité et la solidarité qui en faisait notre fierté nationale.

