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 PROJET DE LOI SANTÉ

USAGERS ET HOSPITALIERS VONT TRINQUER !!!

Dans le cadre du pacte de responsabilité et de solidarité, le gouvernement table sur 10 milliards d’économies d’ici 2017 pour l’Assurance Maladie. Cela va se traduire inéluctablement par une réduction de la masse salariale et par une diminution des budgets des hôpitaux publics déjà exsangues aujourd’hui. La fermeture de lits, de services entiers est programmée. Cela revient à mettre en cause l’accès aux soins pour l’ensemble de la population.
Usagers et hospitaliers sacrifiés sur l’autel de la rentabilité !!

Les années qui viennent de s’écouler ont été particulièrement dures pour les salariés  de la Fonction Publique Hospitalière. Ils ont eu à subir des reculs sans précédent sur leurs droits, leurs acquis, leur statut : gel des salaires, précarisation de l’emploi, réduction des effectifs, externalisation des services, explosion des heures supplémentaires, réorganisation des cycles de travail et généralisation des 12h, non reconnaissance des qualifications, non reconnaissance voire suppression de la reconnaissance de la pénibilité, dégradation sans précédent des conditions de travail. 
Et demain ?  Comment sera t’il possible d’assurer une prise en charge de qualité des patients avec de nouvelles restrictions ? 
La casse du service public continue, s’amplifie !!

	GRÈVE LE 25 JUIN 2015

APPEL AU DÉBRAYAGE 
de 14 heures à 16 heures

Rassemblement entrée principale de l’hôpital


