Syndicat  CGT  du Centre Hospitalier Comminges-Pyrénées
Avenue de Saint Plancard

31800 Saint-Gaudens
                                                                                                                                     A 
                                                                                            M. le Président du Conseil Général de Haute Garonne

                                                                                                               1 Boulevard de la Marquette
                                                                                                                          31090 Toulouse
Saint-Gaudens, le8 juin 2011 
Objet : convention tripartite de l’EHPAD « Orélia » du centre hospitalier de Saint Gaudens 

Monsieur le président du Conseil Général,

Vous avez été signataire en tant que Président du Conseil Général  d’une convention avec  l’ARH et   le centre hospitalier de Saint-Gaudens, révisée le 14 janvier 2009.
Cette convention garantit pour les résidents de l’EHPAD « Orélia » un certain nombre de services et engagements. D’autre part pour tenir ces engagements ont été déterminés par convention, dont vous êtes le signataire, un certain nombre de postes nécessaires.

Nous constatons que depuis plusieurs mois malgré nos rappels dans les diverses instances (CHS&CT d’octobre 2010 et avril 2011), la direction ne respecte pas les engagements qu’elle a contractés. Le personnel s’est dévoué sans compter pour assurer une qualité de vie aux résidents. Cependant nous arrivons à un seuil ou nous estimons qu’il n’est plus possible d’assurer le bien être nécessaire à nos aînés du fait du manque de personnel. En conséquence, les agents sont en grève depuis le 23 mai tout en assurant  le nécessaire pour que les résidents ne souffrent pas de l’incurie de la direction.
Le personnel en grève très majoritairement (80%) demande que la convention dont vous êtes le signataire soit respectée stricto sensu par l’employeur : la direction de l’Hôpital.

Plusieurs entrevues ont eu lieu avec la direction mais elles sont soldées par des promesses d’aménagements techniques et matériels, mais sans aucun engagement précis sur les effectifs. Le directeur prévoit plusieurs entretiens avec les employés à partir du 8 juin.
L’absentéisme grandissant dans ce service démontre  que les conditions de travail sont extrêmement anxiogènes, génératrices d’une souffrance et d’un mal-être pour les agents. Le non remplacement des agents en congés maladie associé d’un effectif déjà insuffisant aggravent cette situation.
Nous souhaitons votre intervention pour que cette convention soit respectée, permettant d’assurer une qualité de prise en charge globale des résidents.
Restant à votre entière disposition, nous vous prions d’agréer, Monsieur le Président, l’assurance de notre considération la plus distinguée.
Jean-Michel BERNOVILLE, secrétaire du syndicat  CGT du CHCP
Copie à : -Monsieur le Conseiller général du canton de Saint-Gaudens
                -Monsieur le Maire de Saint-Gaudens 

