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L’importance d’un grand service public


Après les odieux attentats ayant fait plus d’une centaine de morts et blessés  à Paris vendredi 13 novembre - un jour qui restera gravé à jamais dans nos  mémoires - la CGT Santé et Action Sociale rend un hommage d’abord aux  victimes, mortes ou blessées et à leurs familles, à nos camarades de la CGT,  touché-e-s par ces funestes crimes.

N’écoutant que leur cœur et avec le sens du devoir, des agents hospitaliers de  l’AP-HP, des médecins et des personnels soignants de différents établissements  hospitaliers se sont déplacés, démontrant par leur professionnalisme et leur  loyauté la nécessité d’un grand service public au secours de la population et  leur rôle majeur dans l’offre de soins et de la gestion des catastrophes. Avec un  indéniable sens du service public, n’écoutant que leur courage pour se mobiliser  et porter secours aux victimes de ce carnage.

Le pacte de sécurité lancé par François Hollande qui n’hésite pas à mettre  en péril ses objectifs budgétaires pour créer des milliers de postes dans  la police, la gendarmerie et la justice, ne prévoit rien pour la santé, laissée  pour compte et sacrifiée sur l’autel de la politique sécuritaire, même si celle- ci est un mal nécessaire, dans ces pénibles circonstances.

Nos politiques persistent à maintenir la loi santé, et témoins de cette mobilisation  des personnels soignants, en première ligne, ne pensez-vous pas qu’il serait  grand temps de suspendre l’application des mesures gouvernementales à  venir sur la loi santé, qui vont s’avérer des plus néfastes pour les usagers et les  salarié-e-s ? Il serait grand temps d’anticiper les enjeux humains, économiques  et sociaux que cette réforme du système de santé va inévitablement entrainer. 

Les conditions de travail, marquées par la diminution incessante des effectifs, ont  pour conséquence une souffrance du personnel entrainant chez eux du stress et  de la fatigue physique, allant jusqu’au  burn out et se traduisant par des arrêts de  travail. Il est impératif de prendre en compte une fatigue physique et psychique  par l’instauration de vraies mesures. 

La CGT santé et action sociale estime que les mesures proposées par le ministère  ne vont qu’aggraver la situation des hôpitaux publics et remet en question la  réponse à apporter aux besoins de santé de la population. Ce sont bien des  recettes supplémentaires qu’il faut trouver et non faire des économies sur le dos  des personnels et usagers !

Dans ce contexte de crise, les militant-e-s CGT sont constamment malmené-e-s  par des dirigeant-e-s malveillant-e-s, à l’instar de nos camarades de Air France  convoqué-e-s au Tribunal de Grande Instances le 2 décembre 2015, où encore  les camarades de la Clinique du Pont de Chaume (Lot et Garonne) avec un  directeur qui ne veut même pas ouvrir des négociations au 36èmejour de grève  malgré l’intervention du médiateur de la République. Leur détermination reste  intacte, leurs revendications sont légitimes, il est urgent de les soutenir.

TOUTES ET TOUS ENSEMBLE LE 2 DECEMBRE !

