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Syndicat CGT                                                                 Saint-Gaudens, le 12 février 2013                                      

Tél. 05 62 00 40 64 
cgt@ch-saintgaudens.fr
Blog : www.cgthopitalsaintgaudens.fr          
MOTION
Protégeant une population de plus de 11000 habitants, le syndicat CGT du Centre Hospitalier Comminges-Pyrénées refuse la suppression du commissariat de Saint-Gaudens qui est un exemple de plus du désengagement de l'État et rappelle avec force que la sécurité est d'abord et avant tout un service public au service de tous les territoires et des concitoyens. 
Cette menace de décision de fermeture se place clairement dans une stratégie d’ajustement des dépenses publiques où les Saint-Gaudinois ont le sentiment d’être considérés comme des citoyens de seconde zone.

Face à l’inquiétante montée de la délinquance, cette fermeture serait une véritable gageure.

Les médecins, infirmiers, aides-soignants, administratifs de l'hôpital de l’hôpital de Saint-Gaudens font face à des patients toujours plus agressifs, à de plus en plus d’incivilités .Les premiers touchés par cette violence sont les soignants des urgences, le point d’entrée de l’hôpital. Longues files d’attente, patients en état de choc, d’ébriété, en détresse psychique, ces services concentrent tous les ingrédients d’un cocktail explosif. A fortiori, la présence des agents du commissariat tout proche de notre établissement est une exigence pour préserver la sécurité des professionnels et bien sûr des patients.

Le sentiment de sécurité chez les personnels hospitaliers est le gage d’une qualité d’accès aux soins pour les patients hospitalisés.
Pour toutes ces raisons, nous disons :
NON A LA FERMETURE DU COMMISSARIAT
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