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	RAPPELS SUR REPOS

Ce qu’il faut savoir !


Tout agent de la fonction publique (titulaire ou contractuel) a le droit de disposer de son droit au repos, congé annuel ou RTT quand ils ont été validés et accordés par l’administration.

Dans ces conditions, il n’existe aucune obligation pour cet agent de revenir travailler dans son établissement.

Même s’il est contacté, tout agent hospitalier n’encourt aucune sanction par son directeur s’il refuse de revenir travailler pendant un repos ou un congé annuel qui lui a été régulièrement accordé.

« Toute modification dans la répartition des heures de travail donne lieu, 48 heures avant sa mise en vigueur, et sauf contrainte impérative de fonctionnement du service, à une rectification du tableau de service établi et à une information immédiate des agents concernés par cette modification. »
(cf. art.13 du décret 2002-9 du 4 janvier 2002.)
Beaucoup d’agents subissent des pressions au téléphone pour venir remplacer au pied levé un collègue absent. C’est totalement illégal et répréhensible !
Ne cédez pas à la culpabilisation en refusant tout remplacement et en entendant  les phrases telles que : « En ne revenant pas demain, vous laisserez vos collègues dans le pétrin ! » ou encore « Vous avez pensé aux patients ; c’est un devoir de revenir pour eux ! ».
	Votre accord doit être soumis à votre plein gré et non à la contrainte.


C’est à la direction de donner les moyens humains à l’institution pour assurer la continuité des soins. Pour un retour à l’équilibre financier, la gestion à flux tendu  est la seule politique mise en place. 

Les effectifs cibles revus à la hausse ou la création de  pools de remplacement sont les seuls moyens pour endiguer ces rappels récurrents de personnel.
En tout état de cause, si vous êtes victime de persécutions au téléphone, déposez une main courante au commissariat de police ou à une brigade de gendarmerie, comme le font nos collègues de l’APHP.

Notez les problèmes liés à ces rappels qui ont une incidence néfaste sur votre vie privée et votre santé.
	Prévenez dans la foulée votre syndicat CGT de ces agissements.
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Article 24 de la Déclaration Universelle des droits de l’homme

Toute personne a droit au repos et aux loisirs et notamment à une limitation raisonnable de la durée du travail et à des congés payés périodiques. 
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