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Syndicat CGT                                                                Saint Gaudens, le 29 août 2012 
Tél. 05 62 00 40 64 
Fax.05 62 00 44 84

Grève des agents du bloc opératoire
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Notre syndicat avait déposé un référé liberté au tribunal administratif concernant les assignations abusives ordonnées par notre direction. Victoire !!!
 Le 24 août, le juge des référés a constaté l’existence d’une atteinte grave et illégale au droit de grève. Il a ordonné le directeur de notre établissement à suspendre les effets des mesures d’assignations individuelles d’assignation à l’encontre des agents de ce service.

Malgré ces recommandations, la direction persiste en assignant 7 agents par jour au lieu de 9. Cet effectif pléthorique entrave le droit de grève des agents puisque la totalité des interventions programmées seront effectuées, la plupart d’entre elles ne revêtant aucun caractère d’urgence.
Suite à la réorganisation de ce service avec transformation de cycles d’horaires, la direction fait la sourde oreille face à nos incessantes requêtes de consulter les instances représentatives avant la mise en application du projet.
AUCUNE CONCERTATION AVEC LES PARTENAIRES SOCIAUX ET LES PERSONNELS CONCERNẺS.
LE DIALOGUE SOCIAL EST MORT DANS NOTRE HOPITAL !!!!!!!!
	A l’appel des syndicats CGT-CFDT

LE 30 AOUT A 14 HEURES 

TOUS DEVANT LA DIRECTION 




SOYEZ SOLIDAIRES DU MOUVEMENT !!!
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