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  Syndicat CGT du Centre Hospitalier Comminges-Pyrénées
                                                                                                                           Le 3  février 2014

	Notre salaire pour vivre

C’EST CAPITAL !




Les motifs d’insatisfaction  et les raisons d’exprimer notre  mécontentement le 6 février ne  manquent pas. Nul besoin de catalogue pour illustrer les réalités de nos conditions de vie et de travail dégradées.

Le pouvoir d’achat en baisse, la peur de perdre son emploi figurent en tête des préoccupations des salarié-es. Les 2 millions de salarié-es et agents de la Santé et de l’Action Sociale connaissent une chute importante de leur pouvoir d’achat, de -15 % en dix années pour ceux de la Fonction Publique, de -25 % pour ceux du privé. 
	CA NE PEUT PLUS DURER !!




Hold-up sur nos cotisations sociales

Les cotisations employeurs ou salarié-es sont le fruit de notre travail et de la richesse  créée par chacun-e d’entre nous. Le contrat  social qui institue que cette part de la richesse  créée serve aux besoins de chacun par la sécurité sociale est largement entamé par les  allègements consentis par les gouvernements successifs. Dans les collectivités territoriales,  des décisions identiques sont en œuvre, avec en ligne de mire les financements de nos  établissements et services. 

Depuis de nombreuses années, les cadeaux  au patronat pleuvent : suppression de la taxe  professionnelle, défiscalisation, allègement de cotisations. 

Les emplois promis ne sont pas au rendez-vous, au contraire, des milliers sont  supprimés ! Les actionnaires, les  grosses fortunes se gavent. Ils n’en ont jamais assez, ils en veulent  toujours plus. STOP !
Les Agences Régionales de Santé ordonnent des restructurations et des plans d’économies  qui détériorent la qualité de nos services, dégradent les conditions d’exercice de nos  métiers, rendent le quotidien au travail de plus en plus infernal, du cadre à l’ouvrier. Les  politiques managériales sont particulièrement agressives envers les salarié-es et visent à  réduire les droits et les rémunérations. 

RAS LE BOL ! Imposons la démocratie sociale à tous les niveaux !

	Journée de grève et manifestation interprofessionnelle

Jeudi 6 février 2014, à 17 heures

Place Jean Jaurès à SAINT-GAUDENS


